

LIDOVÉ NOVINY 5.3.2014

# První Ištvanova trefa do Rittiga

## Pražský kmostr byl obviněn kvůli úniku informací z BIS

ONDŘEJ GOLIS  
ADAM JUNEK

**PRAHA** Vyšetřování velkých ryb, tedy politických podnikatelů Iva Rittiga či Romana Januška, vyústilo loni v červnu v ruzí na Úřadu vlády a v pád kabinetu premiéra Petra Nečase. Olovníkový vrchní státní zástupce Ivo Ištvan pak minulého měsíce četl kritice, že hlavní akční kauzy, pro niž se vžil výraz Nagygate, nedokáže obvinit. Teď se poprvé trefil právě do Rittiga.

### Dokumenty tajných služeb

Podle zjištění LN totiž včera policisté z protimafiánského útvary obvinili vlivného Rittiga kvůli úniku informací z Bezpečnostní informační služby. Obvinění by mělo souviset s podezřením, že ředitelku kabinetu

Nečasovy vlády Jana Nagyová, dnes Nečasová, Rittigovi předávala některé materiály tajných služeb. To jí měl umožnit bývalý šéf Úřadu vlády Lubomír Poul. Mezi obviněnými by měla být i Nečasová, Poul ale ne.

Útvar pro odhaňování organizovaného zločinu odmítl informace komentovat a odkázal na státní zástupce do Olomouce. „Vzhledem k požadavkům zákona na ochranu utajovaných informací nemohu nic potvrdit ani vyvrátit,“ uvedl pro Lidovky.cz Pavel Komár, náměstek Iva Ištvana. Tajemní byli i Rittigovi advokáti.

„Pouze jsem slyšela, že panu Rittigovi bylo sděleno v kauze Nagyová nějaké absurdní obvinění týkající se utajovaných skutečností,“ stručně uvedla Karolína Babáková.

Sám Rittig nejspíše počítal, že právě s únikem informací se na něj

útvár řízený Robertem Šlachtou vytasí. „Mám informace, že mám být obviněn z absurdního činu, že jsem přišel do styku s utajovanými skutečnostmi,“ uvedl v ČT den před svým zatčením v páli února.

### První obvinění za jízdenky

Tohdy si pro něj přišli společně příslušníci protimafiánského a protikorupčního útvaru kvůli kauze předčasných jízdenek v pražském dopravním podniku. Vyslechli si od vyšetřovatelů obvinění z legalizace výnosů trestné činnosti. Zatím je ovšem vyšetřován na svobodě. Pražská vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová o vazbu nežádala.

V únoru v kauze Nagygate začala policie i na expremiéra Nečase a obvinila jej z uplatňování.

### Pokračování na straně 2

# První Ištvanova trefa do Iva Rittiga

Dokonečení ze strany 1

Nečasovo obvinění souvisí s kauzou takzvaných trafik pro tři exposlance ODS Petra Tluchoře, Ivana Fuksu a Marka Šnajdra. Ti se měli ke konci roku 2012 vzdát poslaneckých mandátů výměnou za lukrativní posty ve státem ovládaných firmách. Nečas měl být dle policistů tím, kdo se nechal ke korupci poslanec přivesdět mimo jiné právě Janou Nagyovou.

Exposlanec ale z policejních telefonů vyvázal Nejvyšší soud s tím, že na vzdání se mandátů a všechny kroky k němu směřující se vztahuje imunita. Naopak Nečasovo jednání podle nejvyšších soudců imunita nechrání.

### Kauzy se musely propojit

Právě Janou Nečasovou (Nagyovou) se pak obě linie kauz kolem Ivo Rittiga i údajného uplácení poslanec propojily. Policie totiž řadu měsíců odposlouchávala její telefon. A podle informací deníku Právo se nym vyšetřovatelem podarilo rozklíčovat její hovory s Rittigem přesto, že pro komunikaci používala šifrovaný telefon.

„Jestliže policie rok a půl poslouchala panu Nagyovou, dnes Nečasovou, tak se tam Rittig musel objevit mnohokrát. Nakonec ona se netajila, že k Rittigovi chodila. Ty kauzy se dříve či později spojí,“ uvedl pro LN po Rittigově zatčení Karel Randač, který jako člen správní rady Národního fondu proti korupci



Ivo Rittig počítal, že právě s únikem informací se na něj policie vytasí. „Mám informace, že mám být obviněn z absurdního činu, že jsem přišel do styku s utajovanými skutečnostmi,“ uvedl den před zatčením v páli února. FOTO MAJERA - PETER TOPÍR

v roce 2011 popsal, jak jsou podle něj vyváděny peníze z pražského dopravního podniku. Mezi jinými darců přitom figurovaly známé postavy byznysu či státní správy. Mimo jiné například šéf energetického gigantu CEZ Daniel Beneš nebo odvolaný šef Státního pozemkového úřadu Petr Štoviček.